Закон школьной жизни
Общие положения.

Участниками образовательного процесса МБОУ СОШ № 31 считаются учащиеся - учителя - родители. 

Главными субъектами образовательного процесса МБОУ СОШ № 31 являются дети, желающие обучаться в школе. Все, кто желает учиться, обязаны это делать в соответствии с конституционным правом гражданина Российской Федерации. 

Официальный язык школы – русский. 

МБОУ СОШ № 31 считается территорией свободной от пропаганды любой религии. 

Деятельность всех участников образовательного процесса МБОУ СОШ № 31 основывается на принципах демократии, толерантности, экологичности. 

Деятельность всех участников образовательного процесса МБОУ СОШ № 31 строится в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации "Об образовании", Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Семейным кодексом Российской Федерации, указами Президента Российской Федерации, решениями Правительства Российской Федерации, правительства Московской области и органов управления образованием всех уровней по вопросам образования и воспитания обучающихся; административным, трудовым и хозяйственным законодательством; правилами и нормами охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, а также Уставом и локальными правовыми актами школы (в том числе Правилами внутреннего трудового распорядка, приказами и распоряжениями директора, настоящим Законом), конвенцией ООН о правах ребенка.
 Права участников образовательного процесса. 

Учащиеся МБОУ СОШ № 31 имеют право: 

· Получать образование в полном соответствии с заявленным типом образовательного учреждения (средняя общеобразовательная школа) и в соответствии с Уставом МБОУ СОШ № 31. 

· Получать высокий уровень преподавания учебных дисциплин. 

· Посещать любые виды школьных занятий, способствующих развитию индивидуальных способностей. 

· На проявление творческих способностей. 

· На использование всей материально-технической базы школы под контролем преподавателей или других материально-ответственных лиц. 

· Получать полную информацию о своих учебных достижениях. 

· Получать любые виды учебной и психологической помощи. 

· Получать первичную медицинскую помощь в пределах компетенции медработников школы. 

· На конфиденциальное общение с психологами и социальными работниками школы. 

· Участвовать в работе выборных органов самоуправления школы (старостата, Совета старшеклассников, Совета школы и др.). 

· На уважение со стороны всех участников образовательного процесса МБОУ СОШ № 31 На доброжелательную атмосферу и эстетичную, уютную обстановку на территории школы. 

· Быть защищенными на территории школы от любых видов агрессии и девиантного поведения со стороны всех участников образовательного процесса МБОУ СОШ № 31. 

· По своему желанию, по возможности участвовать в школьных мероприятиях. 

· Выразить свое мнение в письменном виде в специальный ящик отзывов и предложений, с обязательной подписью автора. 

· Посещать дополнительные секции и участвовать в соревнованиях школы, если это позволяет уровень подготовки. 

· На оказание любых видов благотворительности в отношении школы. 

· На получение различных видов питания в школьной столовой. 

· На бесплатное использование фонда школьной библиотеки. 
Обязанности участников образовательного процесса. 
Учащиеся МБОУ СОШ № 31 обязаны: 

· Готовить себя стать достойными гражданами великой страны – Россия. 

· Учиться в соответствии со своими психолого-физиологическими возможностями. 

· Заботиться о своем здоровье. 

· Не опаздывать на уроки. Приходить в школу не позднее чем за 15 минут до урока, в класс приходить до звонка. 

· Не прогуливать учебные занятия. 

· Иметь при себе всё для учебного процесса. 

· Носить на урок физической культуры спортивную форму. 

· Готовить домашнее задание в соответствии с предъявляемыми требованиями школы. 

· Носить дневник и предъявлять его по первому требованию преподавателей или других работников школы. 

· Выполнять требования администрации, учителей, классных руководителей. 

· Быть внимательными к замечаниям всех работников школы. 

· Уважать труд всех работников школы – учителей, преподавателей дополнительного образования, библиотекарей, медицинских работников, охранников, работников столовой, технического персонала. 

· Исключить вредные привычки на весь период обучения в школе (курение, распитие спиртных напитков, употребление наркотических и токсикологических средств). 

· Соблюдать нормы этикета: не грубить; не употреблять ненормативную лексику, нецензурные слова; в обращении друг к другу быть корректными и терпимыми; в обращении к преподавателям и обслуживающему персоналу быть вежливыми, использовать только обращение на Вы и по имени и отчеству. 

· Принимать активное участие во внешкольных мероприятиях. 

· Помогать школе в любых видах деятельности в соответствии с Уставом школы. 

· Проявлять патриотичность, толерантность, веротерпимость. 

· Беречь учебники, школьную литературу. 

· Строго соблюдать дежурство по классу, школе. 

· Соблюдать требования к внешнему виду. 

· В любое время года носить сменную обувь. 

· Соблюдать культуру поведения в столовой. 

· Беречь школьное имущество. Каждый ученик несет персональную ответственность за свое учебное место во всех кабинетах, где проходят учебные занятия. 

· Соблюдать и поддерживать чистоту на всей территории школы. 

· Участвовать в уборке и благоустройстве территории школы. \
Учащемуся МБОУ СОШ № 31 запрещается: 
· Относиться халатно к своему учебному труду. Списывать и давать списывать домашнее задание, контрольные, тестовые и самостоятельные работы. В случае нарушения данного правила преподаватель имеет право оценить работу того кто списывает в «2» балла. Тот кто дает списывать должен быть подвергнут общественному моральному порицанию. 

· Покидать школу до окончания уроков. В случае экстренной необходимости только с письменного разрешения администрации школы или классного руководителя. 

· Мешать учебному процессу. К ученику нарушающему учебную дисциплину могут быть применены меры: моральное порицание, запись замечания в дневник, сообщение родителям по телефону или приглашение родителей в школу для совместного поиска мер воздействия на недисциплинированного учащегося, вызов на совет профилактики в школе, вызов на заседание комиссии по делам несовершеннолетних при местных органах власти, передача дела в инспекцию по делам несовершеннолетних при УВД Мытищинского района , применение мер в отношении родителей данного ученика в соответствии со статьей 5.35 Административного кодекса РФ и статьей 156 УК РФ. 

· Проявлять насилие в адрес любого участника образовательного процесса МБОУ СОШ № 31. В случаях проявления насилия в адрес любого участника образовательного процесса МБОУ СОШ № 31 руководствоваться дисциплинарными мерами в соответствии с законодательной базой Российской Федерации. 

· Выносить имущество школы за ее пределы без разрешения администрации школы. В случаях нарушения данного запрета руководствоваться дисциплинарными мерами в соответствии с законодательной базой Российской Федерации. 

· Собирать деньги с учащихся без ведома и разрешения администрации школы и родителей. 

· Ношение холодного, огнестрельного оружия и предметов, которые могут быть употреблены в качестве оружия (браслеты как атрибуты субкультуры металистов, скинов, нунчаки, газовые балончики и.тд.) В случаях нарушения данного запрета руководствоваться дисциплинарными мерами в соответствии с законодательной базой Российской Федерации. 

· Ношение плееров и вещей, отвлекающих от учебы. 

· Включение мобильных телефонов во время учебного процесса. 

· Ношение горючих, ядовитых и зловонных веществ. 

· Портить школьное имущество. В случаях нарушения данного запрета руководствоваться дисциплинарными мерами в соответствии с законодательной базой Российской Федерации. 

· Драки и потасовки на школьной территории. 

· Активное проявление фашистских и националистических настроений. В случаях нарушения данного запрета руководствоваться дисциплинарными мерами в соответствии с законодательной базой Российской Федерации. 

· Распитие спиртных напитков и нахождение в нетрезвом состоянии. 

· Употребление любых наркотических веществ. В случаях нарушения данного запрета руководствоваться дисциплинарными мерами в соответствии с законодательной базой Российской Федерации. 

· Жевать жвачку.

